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7. neděle v mezidobí 
23.února LP 2025 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Milosrdný a milostivý je Hospodin. 

 

Podobně jako v 5. kapitole Matoušova evangelia (verše 1–12) čteme Ježíšovo 
Horské kázání, také Lukáš uvádí blahoslavenství v tzv. Řeči na rovině (Lk 6,17-49). 
Na blahoslavenství spojená se čtverým „běda vám…“ (Lk 6,20-26) přímo navazuje 
náš text. Jde o morální kodex, jakýsi komentář k Desateru. 

V 15. kapitole listu Korinťanům svatý Pavel vysvětluje, co znamená víra ve 
vzkříšení mrtvých. Ve verši 35 si položil otázku: „V jakém těle vstanou mrtví?“ A 
odpovídá: „Zasévá se tělo přirozené, vstává tělo duchovní. Je-li tělo přirozené, je i 
tělo duchovní“ (verš 44). 

Během dějin vystoupila řada revolucionářů. Některé revoluční myšlenky byly tak 
hloupé, že se vůbec neujaly. Někteří nositelé takových idejí byli úspěšní, ale vedlo to 
k velkým škodám a rozvratu. Tato neděle představuje Ježíšův radikalismus. Jak ho 
jako Kristovi následovníci žijeme? Přinesl rozvrat, anebo je stále hybnou silou 
společnosti? 

Vztah mezi prvním králem Izraele Saulem (vládl asi 1025–1012 př. Kr.) a 
mladým úspěšným bojovníkem, pozdějším králem Davidem, se vyvíjel od 
nadšeného přátelství až po žárlivé pronásledování ze strany Saula. David však 
Saula ctil jako Bohem vyvoleného. 
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Z papežovy katecheze: Jako Tři králové na cestě ke Kristu, naději všech národů 

Mudrci byli považováni za představitele jak prapůvodních národů, vzniklých ze tří 
Noemových synů, tak tří kontinentů známých ve starověku: Asie, Afriky a Evropy, 
stejně jako tří fází lidského života: mládí, zralosti a stáří. Mimo jakoukoli možnou 
interpretaci jsou to lidé, kteří nestojí na místě, ale stejně jako velcí povolaní z 
biblických dějin cítí výzvu k pohybu, k vykročení. Jsou to muži, kteří se umí dívat dál 
než na sebe, umí se dívat vzhůru. 

Přitažlivost hvězdy, která vychází na obloze, je vede na cestu do judské země, do 
Jeruzaléma, kde se setkávají s králem Herodem. Jejich naivita a důvěra, s níž se ptají 
na informace o nově narozeném židovském králi, se střetává s prozíravostí Heroda, 
který se rozrušen strachem, že přijde o trůn, okamžitě se snaží nahlédnout do situace, 
kontaktuje zákoníky a požádá je o průzkum. 

Moc pozemského vládce tak ukazuje celou svou slabost. Zákoníci znají Písmo a králi 
sdělí místo, kde se podle Micheášova proroctví narodí vůdce a pastýř izraelského lidu 
(Mi 5,1): malý Betlém, a ne velký Jeruzalém! Vskutku, jak připomíná Pavel 
Korinťanům, „co je pro svět slabé, to si Bůh vyvolil, aby zahanbil silné“ (1 Kor 1,27). 

V tomto okamžiku se Herodes ve skrytu, jako podvodníci a násilníci, ptá mudrců na 
přesný okamžik zjevení hvězdy a podněcuje je, aby pokračovali v cestě a pak se vrátili 
a předali mu zprávy, aby se i on mohl jít poklonit novorozenému. Pro ty, kdo jsou 
připoutáni k moci, není Ježíš nadějí, kterou je třeba přivítat, ale hrozbou, kterou je 
třeba zlikvidovat! 

Když mudrci odejdou, hvězda se znovu objeví a dovede je k Ježíši, což je znamení, že 
stvoření a prorocké slovo představují abecedu, s níž Bůh mluví a nechává se nalézt. 
Pohled na hvězdu vzbuzuje v těch mužích nezadržitelnou radost, protože Duch svatý, 
který hýbe srdcem každého, kdo upřímně hledá Boha, je také naplňuje radostí. Po 
vstupu do domu se mudrci pokloní, klaní se Ježíšovi a přinášejí mu vzácné dary, 
hodné krále, hodné Boha. Proč? Co vidí? Jeden starověký autor píše: vidí „skromné 
malé tělo, které na sebe vzalo Slovo, ale sláva božství jim není skryta. Vidí nemluvně, 
ale klanějí se Bohu“ (Kromatius z Akvileje, Komentář k Matoušovu evangeliu 5,1). 
Mudrci se tak stávají prvními věřícími mezi všemi pohany, obrazem církve 
shromážděné ze všech jazyků a národů. 

Drazí bratři a sestry, dejme se i my do školy mudrců, těchto „poutníků naděje“, kteří s 
velkou odvahou obrátili své kroky, svá srdce a svůj majetek k Tomu, který je nadějí 
nejen Izraele, ale všech národů. Učme se uctívat Boha v jeho malosti, v jeho kralování, 
které nás nedrtí, ale osvobozuje a umožňuje nám důstojně sloužit. A nabízejme mu ty 
nejkrásnější dary, abychom vyjádřili svou víru a lásku.  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-19-2-25.html) 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-19-2-25.html


  
 

 

 

7. neděle v mezidobí – sbírka na Svatopetrský haléř      23. 2. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Blaženu a Josefa Mužátkovy, + syna Josefa a 

+ rodiče a sourozence z obou stran. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Kubištovy a Minaříkovy. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

sobota Sobotní památka Panny Marie 

neděle 8. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

24.2. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za Janu Novotnou, živé a + z rodiny. 

Úterý 

25.2. • mše svatá není 

Středa 

26.2. 

v 8:00 - Rožberk – za + Miladu Vančákovou. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Michala Šafranka, rodiče a sourozence. 

Čtvrtek 

27.2. 
v 17:00 - Rožberk – za kněze, lékaře a celý zdravotnický personál a 

zdárný průběh operace. 

Pátek 

28.2. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18:00 - Pouchov – za dceru Kristýnku Suchou. 

Sobota 

1.3. 
v 18:00 - Pouchov – za + Ladislava Kahla a živé a + z rodiny. 

Neděle 

2.3. 

v 8:00 – Pouchov – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, Boží 

pomoc a ochranu P. Marie pro rodinu. 

v 9:30 – Rožberk – za + rodiče Blažkovy, bratry Františka a Josefa a 

duše v očistci.    

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Pohřeb Evy Duškové 

bude v pondělí v 11 hod na Pouchově. 

 

Májová pouť do Nové Paky 

Avizuji termín farní májové pouti. V sobotu 17. 5. se vydáme v rámci jubilejního 

roku do Nové Paky, která je jedním z jubilejních míst. Po mši svaté, prohlídce 

klášterního kostela a opraveného severního křídla poobědváme a pak navštívíme 

ještě další zajímavá místa v okolí. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 23. 2. 2025 bude od 19:30 tichá adorace. Srdečně zveme. 

 

Modlitba za svatého Otce Františka 

Pane Ježíši Kriste, děkujeme Ti, že jsi nám daroval papeže Františka. Prosíme Tě 

za jeho uzdravení, žehnej mu a naplňuj ho stále svým Duchem Svatým, ochraňuj 

ho ode všeho zlého a naplňuj ho svou láskou. Amen. 

 

 

Lektoři příští neděle 2. 3. 

Pouchov Jan Mádlík sn. Rožberk Marika Bartošová 

 Jan Mádlík ju.  Pavel Bartoš 

 Marie Košňarová  Jitka Bartošová 


